

«Хрустальная ночь». Сколько бы ни прошло лет, нужно помнить

В ночь с 9 на 10 ноября 1938 года на территории Австрии и Германии нацистами был организован невероятный по своим масштабам еврейский погром. Были убиты как минимум 91 человек (а по данным некоторых источников - до 2,5 тысяч человек); сотни раненых, покалеченных; тысячи подверглись унижениям и оскорблениям; около 30 тысяч арестованы. В ту же ночь были сожжены или разгромлены 267 синагог, 7,5 тысяч торговых и коммерческих предприятий, сотни жилых домов, принадлежавших евреям. Все улицы были покрыты осколками стекла - отсюда и возникло историческое название «Хрустальная ночь».

Это было началом **Холокоста** - систематического массового зверского уничтожения шести миллионов евреев...



*Разрушенная синагога в Хемнице
после «Хрустальной ночи».
Фото: из открытых источников Интернета*

Ежегодно в этот день в Хемнице на *Stephanplatz* у памятной стелы, установленной на том месте, где стояла разрушенная синагога, проходит траурная церемония. И этот год - не исключение. Звучали траурные речи и песни в исполнении хора еврейской общины, собралось несколько сотен горожан, среди них много молодёжи, очень многие пришли с цветами.



Прошёл 81 год. Нам нужно помнить. И точно знать, что такое более повториться не может. Антисемитизм не должен оставаться безнаказанным. Любые его проявления должны жёстко пресекаться властями. Любые! Жёстко пресекаться!

И тогда может быть не только надежда, но и уверенность, что это действительно больше не повторится!

Светлана Бараненко